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Στ. Γκίκας: Το λιμάνι της Ελευσίνας σημείο
αναφοράς για την Ελλάδα και τη Μεσόγειο

2025/03/12 11:31 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Τα κεντρικά γραφεία του Οργανισμού Λιμένος Ελευσίνας (Ο.Λ.Ε.) επισκέφθηκε ο
υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Στέφανος Γκίκας, στο πλαίσιο των
επισκέψεών του σε σημαντικές λιμενικές υποδομές της χώρας.
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Περιηγήθηκε στις εγκαταστάσεις και υποδομές του Οργανισμού Λιμένος Ελευσίνας,
επισκέφθηκε το δημαρχείο της πόλης, τον ναυταθλητικό όμιλο Ελευσίνας, καθώς και
την εταιρεία ASSO.SUBSEA.
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Ο υφυπουργός, ενημερώθηκε από τον διευθύνοντα σύμβουλο του Ο.Λ.Ε., Απόστολο
Καμαρινάκη, για το Master Plan του λιμένα Ελευσίνας, που προβλέπει μεταξύ άλλων:

την μετεγκατάσταση του υφιστάμενου κεντρικού εμπορικού λιμένα της
Ελευσίνας σε νέα θέση (Βλύχα),
την αξιοποίηση του σημερινού κεντρικού εμπορικού λιμένα για ήπιες χρήσεις,
όπως είναι ελλιμενισμός τουριστικών σκαφών, ημεροπλοίων και σκαφών
αναψυχής,
την αξιοποίηση των παλαιών υποδομών με την δημιουργία χώρων εστίασης,
εκδηλώσεων και αναψυχής, καθώς και
την γενικότερη τουριστική ανάπτυξη της παράκτιας περιοχής.

Επίσης, συζητήθηκαν θέματα που αφορούν, στην βελτίωση της λειτουργίας του
λιμένα, στην αναβάθμιση των υποδομών του, σε πιθανές επενδύσεις, στην σύνδεση
του εμπορικού λιμένα με το τρένο και γενικότερα στις περαιτέρω δυνατότητες
ανάπτυξης.

Συζητήθηκε επίσης, το εν εξελίξει πρόγραμμα του Ο.Λ.Ε., που αφορά στην
απομάκρυνση των επικίνδυνων και επιβλαβών πλοίων και ναυαγίων, που βρίσκονται
επί σειρά ετών στον κόλπο της Ελευσίνας -σε ζώνες αρμοδιότητας του Ο.Λ.Ε.- και τα
οποία εμποδίζουν τόσο την ναυσιπλοΐα, όσο και την εύρυθμη λειτουργία του λιμένα
και την ορθή διαχείριση της αγκυροβολίας σκαφών.



Θα πρέπει να σημειωθεί ότι έως και σήμερα, έχουν απομακρυνθεί από την θαλάσσια
ζώνη δικαιοδοσίας Ο.Λ.Ε. Α.Ε., συνολικά 21 επικίνδυνα και επιβλαβή πλοία και 
ναυάγια, δράση που καθιστά τον οργανισμό πρωτοπόρο στην προστασία του
θαλασσίου περιβάλλοντος και στην διαχείριση του επιβαρυμένου παρακτίου και
θαλασσίου μετώπου.

Αναφερόμενος ο κ. Γκίκας στις δράσεις που εντάσσονται στον ευρύτερο αναπτυξιακό
σχεδιασμό της κυβέρνησης για την αναβάθμιση σημαντικών λιμενικών υποδομών σε
όλη την χώρα, τόνισε ότι: «Ο λιμένας της Ελευσίνας για το υπουργείο Ναυτιλίας &
Νησιωτικής Πολιτικής έχει ιδιαίτερη βαρύτητα και η περαιτέρω ανάπτυξή του, θα
προσφέρει πολλά οφέλη στην τοπική και εθνική οικονομία».

Πρόσθεσε δε ότι: «Στο αμέσως προσεχές διάστημα, η Λιμενική Αρχή Ελευσίνας θα
ενισχυθεί με ένα υπερσύγχρονο σκάφος του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής
Ακτοφυλακής τύπου RAFNAR».

Τόνισε επίσης ότι: «Η κυβέρνηση στέκεται αρωγός στην πορεία ανάπτυξης του 
Οργανισμού».

Στην συνάντηση με τον δήμαρχο Ελευσίνας, Γιώργο Γεωργόπουλο, στο δημαρχείο της
πόλης, παρουσία βουλευτών και αυτοδιοικητικών στελεχών, τόνισε ότι: «Η ασφάλεια,
η περιβαλλοντική ευαισθησία και η βιωσιμότητα, βρίσκονται στο επίκεντρο των
πολιτικών και των δράσεων του υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής».

Συμπλήρωσε δε ότι: «Με την ολοκλήρωση του Master Plan, με την απομάκρυνση των
ναυαγίων, με στοχευμένες επενδύσεις και με την  αναβάθμιση των υποδομών, το
λιμάνι της Ελευσίνας θα καταστεί σημείο αναφοράς για την Ελλάδα και τη Μεσόγειο».

Ο κ. Γκίκας στο πλαίσιο της επίσκεψής του στο Κεντρικό Λιμεναρχείο Ελευσίνας, 
ενημερώθηκε για λειτουργικά και επιχειρησιακά ζητήματα, ενώ μίλησε σε
συγκέντρωση του προσωπικού.


